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Az Oesterrcichischer Beobachter, f. 
h. 22cl Konstantinápolyból Júl. 2Ődikáról 
a következendő tudósítást közli: „Több

jelenének Ipsara alatt, a* midőn már a’ 
szerencsétlen szigetnek sorsa rég’ elvalt. 
Ottan a Kapudán Basa 6 , vagy 700 em­
bernél (sőt a’ mint maga mondja csak 
ooo-af) , néhány a’ préda’ szállítására meg-

napok olta nagy a’ híre itten, hogy egy kívántató, ’s egy pár ágyúzó ladiknál töb- 
Hydrai hajós-osztály Ipsara szigetét visz- bet nem hagyott hátra. 'Ezeket a’ Hydra- 
szatoglalta; az ottan hátrahagyatott ne- beliek semmivé tévén; ’s a’ török őrizetet 
hány ezer Törökből álló őrizetre rcáron- lekaszabolván , azzal tüstént viszszutértek. 
lőtt, s a Kapudán Basa Flottájából szá- Egy török Frcgát, mclly ezen hajós-osz- 
mos hajókat részint öszverontott, részint tallyal egybetalálkozott, vele öszvccsapott, 
magával elvitt. A’ nevezett hírt Smyrnaí hanem kivágta magát még is a’ veszede- 
leyelek erősítik. Az Igazgatás, mclly azt ál- lemből, s minden sérelem nélkül eljutott 
htja, hogy az egész dologról semmit sem a’ Mitylenei kikötőbe. így adják-elő a’ dol- 
iud, az egész dolgot mesének láttatik hinni, got a’ hitelesebb tudósítások, de a’ mel-

Ilanem mi olly vélekedéssel vagyunk, lyeknek írójik, előadásoknak igazsága fe- 
hogy’ a hír, bár nagyítva is , de iunda- lől nem mernek egészen jót állani, mint-
mentomon épült. ’S jóllehet a’ Sniyrnából 
jött számos tudósítások egymással sok pon­
tokban annyira különbözzenek, hogy csak 
egy meglett dolgot is nehéz legyen tisztá­
ba hozni, még is a’ mi következik , al­
kalmasint leginkább közel jár az igaz­
sághoz.

hogy még minden csupa hallomáson fűn-
dáltatik.

A’ török tudósításoknak rövid és szá­
raz voltok, ’s a’ többieknek bizonytalansá­
gok miatt, igen nehéz hiteles kútfőket sze­
rezni olly történet felől, a’ minémú Ipsa- 
rának elpusztíttatása. Hanem ezen véres 

Némclly Ipsarai hajók,mellyek a’ Júl. viadalnak utolsó csapásáról még is annyi- 
ődikai csapástól futás által menekedének- ra egyeznek a’ tudósítások, hogy azoknak 
meg, Hydrába érkezvén, ottan mindent teljes hitelt lehet adni. A’ miilyen csekély 
elkövetének arra nézve hogy minélelébb vala az ellentállás a’ kiszállás’ napján, 
segítséget szerezhessenek, mellynek némi- ugyan olly hathatós vala az más nap. A' 
nemű jó foganatját reményiették, minthogy szent Miklós erősségében magokat meg- 
midőn Ipsarából eltávoztak , még akkor fészkelt Ipsarabelick és Albániaiak egész 
két legerősebb sáncz ment vala az ellen- Júl. ódikénck cstvéjéig nagy állhatatosság 
ségtől. A’ Hydrainak nagy készséggel és
gyorsasággal segédre

gal és vitézséggel védelmezek magokat, 
is kelének , s őo mígnem végre vitézi kétségbeesés szülte 

fegyveres hajóval elindulván Szamosba ki- elszánásoknál fogva, mind magokat mind 
kőiének, hol Albániái és egyébb serege- az ellenséget egyszerre semmivé tették. A 
két vevénck hajójikra. így Júl. jód. meg- mint t. i. a’ Törökök ezen erősség san
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alá rejtett puskapor, hogy az kevés minú- 
ták alatt mindent a’ levegőbe repített, s 
győzők és meggyőzettek együtt lemettettek 
az omladékok alá. Hogy Poliocastro erős­
ségének, melly hasonlóképen egész estig 
ellent állott, ugyan ez lett légyen sorsa, 
az már bizonytalanabb, de még is igen 
hihető dolog. A’ Törökök’ vesztesége ezen 
napon sokkal nagyobb lehetett, mint volt
Júl. 5d.

A’ mcgszaladott Ipsarióták az Albá­
niaiak árulásának tulajdonítják szerencsét­
lenségeket. ’S ha valami fundamentoma 
vagyon ezen vádnak, az csupán azokat 
érheti, a’ kikre egyik vagy másik pontnak 
védelmezésc bízatott. Azon Albániaiak, kik 
a’ szent Miklós erősségének sánezaiban el­
hullanak , bizonyosan nem árúlók valánalg 
’s azon Jafta, avagy napi-jelentés, melly 
az itten kitétetett főket és győzedelem-jele­
ket követte, nyilvánságosan így  szólt: ,,a’
kardok sem magokat az Ipsarabelieket, 
sem az ő szolgálatokban lévő Albániaia­
kat nem kíméli ették."

A’ török Flotta Ipsara* megvétetése 
olta Mitylene előtt áll vasmacskákon. A’ 
Kapudán Basa, ki Júl, 17diliéig még a’ 
most nevezett szigeten volt, de Júl. 2id 
azt alkalmasint oda hagyta, előre arra in­
tette a’ Számosbelieket, hogy magok’meg­
adásával távoztatnák-cl a* vérontást, ’s ne- 
kiek erre nézve 20, mások szerint 3o na­
pot engedett. Hanem, fajdalom, nem igen 
lehet hinni, hogy a’ Kapudán Basa’ aján­
lásai elfogadtatnának. A’ mint hallik,Júl,
9d és néhány azt követő napokon Számos­
ban török vitorla lobogott hanem azt
utóbb ismét nem láttak. — • Különben Szá­
mos ellen, mint a* dologhoz értők állít­
ják , még nehezebb leszen boldogúlni, 
mint lehetett Ipsara ellen j ottan a fegy­

veres erő háromannyi, mint volt itten , ’s 
az utóbbi esztendők folytában megszapo- 
rítta lőtt vedel rnezési intézetek azt
)

mutat-
ak . hogy ottan a’ Törökök hatalmas cl- 

ie.itallásra fognak találni. De a’ Kapudán 
Basa Armadájához is mindenfelől jönnek 
az új seregek Ásiából. A' Hyraiak és Spe-

- szakadásig mindent cl 
fognak követni, hogy Szamost megtarthas­
sák. Feleségeiket és gyermekeiket nagy- 
részint Morcába küldötték. Közönséges és 
gyújtó-hajójik mindenfelé száguldoznák a’

Hanem ezeknektengeren.
Ipsara’ megvétetése

egy 
előtt, az

részé meg 
egyiptomi

Flotta ellen ment, olly reménységgel, hogy 
annak számos szállító-hajójit elfoglalja.

Alexandriai tudósitások szerint, ottan 
Jún. utóbbi napjaiban 12 és 6,000 kö­
zött lévő rendes seregek valának. De nem 
reményük hogy ezek Júl. végéig elevezhes­
senek.

A’ különböző pártok’ indúlatját an­
nyira feszült állapotba hozák az újabb 
hadi történetek, és a’ miket még várhat­
nak, hogy reájok, egy különben más kör-

között fontos történet, u. m. 
a’ görög Patriarchának hivatalából lett ki- 
tétettetése, kevés benyomást tett. Ez , Ip* 
sara’ megvétetésével csaknem egy időben, 
történvén, a’ Közönség azt political okból 
láttatott magyarázni. De most már semmi 
kétség benne, hogy Eugenio Patriarcha , 
tulajdon Papjainak indításokból tétetett-ki 
tisztségéből. Követőjéül az eddig volt Sze- 
resi Püspök Chrissanto neveztetett ’s Júl. 
2od szokott czeremoniával hivatalába bé is 
iktattatott.

A’ nem régiben megholt Jahja Efendi 
helyébe a’ Szultán Í9chack Efendit, Janinai 
fit, ’s Muliamod vallására tért Zsidót ne­
vezett-ki a’ Porta’ tolmácsává, a’ ki szá­
mos esztendők olta a’ geometriai iskolá­
nak Profcssora volt, ’s tudományos voltá­
ról ésjjócharakteréről ismeretes/*
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A’Jűn. /iáikéig terjedő Mexieói l jsá-
gok jelentik hogy Sacrificios szigetére (Vc- 
ra-Cruz előtt) egy tranezia Biztos érkezett, 
ki ottan utazó-leveleit várja , hogy Xalapá- 
ha mehessen.

Yturbidéről még sem hallhatni sem­
mit is. A’ mint tudnivaló, Május’ íid e v e ­
zett ő c l  Southamploroból Jamaica felé, 
de a’ hova a’ legújabb tudósítások szerint, 
még Jón. i8d meg nem érkezett. Melly ért 
is azt lehet gondolni, hogy Nevv-Orleansba 
ment, s Teras tartományán keresztül szán­
dékozik Mexieóba.

Az El Sol nevet viselő Újság követke­
zendő Proelamatiót közöl:

vas thrcnusál szerelné Ab piténk fok he­
lyeken egybevervén magokat az efféle 
berek , torsalkodnak azon Systema ellen 
mellynek- árnyékában ez idő szerint élünk!

Cili-

hazaarulo plánumokban törik'
k.et, hogy a’ rendet és szabadságot felfor­
gathassak. liülönblclc helyekre Ágenst két 
küldöznek, kik kcrcszlűl-kosűl járnák a’
Szö\ etsegbeii Statusokban, hogy másokat 
a helyes vélekedéstől cllén'thessenek, ’s a’ 
magok ionná szőrű emberekkel titkosan 
alkudozhassanak; végre rágalmazó Íráso­
kat nyomtattatnak, és terjoszfenck-el, hogy 
az előkelő hivataloknak s tisztviselőknek
becsületeket a nej) elolt elronthassák.

„A* Köztársaság’ szerencséjére ezen 
embereknek planumaik világosságra jövő-
^ 1 * __ 1 I  ̂ m * 1  ̂ i ^A’ Mexieói Szövetségbeli végrehajtó fő ha- nekg, s eddigelé mcgakadályoztatának • ha
nem megkérlelhetetlen méreggel viseltetvénfalom a’ Nemzethez.

„Ha azon magas polczról , mcllyrc ők mind az ellen, a’ mi szabadságnak hé 
minden érdemünk vagy jus-tartásunk nél- hegét hordozza, ezen indúlaltól indí'lat 
kül helyheztettünk , a’ Nemzetnek jelenva- ván, ’s elhatározván magokban, hogy plá 
ló kön y úlallásaira vetjük tekintetünket, nnniaikat, bar mibekerüljön is, végrehaj 
nem lehet hogy magunknak szerencsét ne tsák, mostanában csakugyan még egy
kívánjunk azon észrevételhez, melly sze- czimbora-társaságot formálának, mcllybci 
rint az utóbb bevett Systema hasznos, és meg tudván egyeztetni ó'n hasznokat azok 
hogy kivevőn a’ tapasztalatlanság ’s gya- éival, kik vele!; különben ellenkeznek, bi 
korlottlanság szülte némelly történeteket, zonyos időre ezekkel szövetségre léptének 
csaknem minden hozzánk larfozó Státus- Ennek következésében észrcvevénlí mosta 
ban, egyenességnek, belátásnak és becsű- nában, hogy ezek együtt munkálódnal 
letes gondolkozásnak jeleit látjuk, melly- azokkal, kiknek minden Dcclamatiójikodí
1 f /  1 . 1 .. 1 ~  *1 » r i  * '
bői azt lehet reménylenünk, hogy az Igaz- vágynak irányozva, hogy a’ mostani Sx

. t i  rt . • f / i  . r».. . 1  . . . .  _ wgatásnak ezen formája vegre erős
rét fog verni, mind azon akadályok és 
gátak , mellett is , mellyck a’ Szövetségben 
itt ott ellene tétetnek."

„Igaz, szerencsétlenségünkre , hogy 
vagyon közöltünk egy maréknyi nép, melly

 ̂ "W- « . _ _ 9 9 . _ P 1 « I 1 - .

te- sterna és veszedelembe
forognának. Illy módon a’ hajdani császí 
ri háznak barátjai és buzgó pártfogój' 
hirtelen buzgó hazafiakká, 
hoz szitokká, ’s nyilvánságos szövetsége 
sekké levének."

Polgár-társaink ! — - Az istentclcnség
-m m  m m. __ __

agyon ----------- ,CJ ...------- --------------
a’ Köztársasági Igazgatásnak született el­
lensége, ’s nem úgy termett hogy egyéb- neh minden tőrei egyedül a’ ti szabadság 
bel egyezhessen, és békességben élhessen 
a’ Dcspotismuson kívül , mell)ben hcly- 
bezlcti minden reménységét, s lielyrcál- 
littalásában szakadatlan nnvnkálódik, cs a’
szabadság sírja felett a’ maga gyalázatos

c  *  c,

toli ellen vágynak szegezve. Az említettem 
bereknek csalárd plánumok oda vágyó 
irányozva, hogy a’ szabadságot földünl 
ről gyökerestől kiirthassák. Függetlenség 
Üknek az igaz hogy mindenkor valanai

)( *
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ellenségei, tie az még is a’ mostanihoz ha­
sonló veszedelemben még soha sem tor-

azt az elidegenedés is követni fogja. Min­
den ő gondolaljok és cselekedetek oda va-

- Nem azért hogy a’ nagy ten- gyón irányozva hogy szakadást szerezhes­
senek, ’s polgar-hádat indíthassanak, ’s 
akkor a’ zajban, midőn majd a’ partok 
legnagyobb nekikeseredéssel küszdenck
egymás között, hirtelen előadjanak a’ Ty- 
rannussal (Yturbidével) mint megs zaba dí- 

nyomójinknek jármok alá essünk , avagy tóval, kit olly eszközül fognak előmutatni, 
nem adtuk volna e mi azt tudtára a’ Nem- a’ mellyhez ragaszkodhatnak, valamint a’ 
zelnek ? Nem terjedett volna e el a’ riadás vízben elmerülni akaró mindenhez a’ kap- 
e°ész Anahuacon keresztül ? Nem vettetett 
volna c rátok eddig Contributio, és rendki-

golt
pernek másik részen hibazna az akarat, 
hanem mivel a’ végrehajtásra nézve szün­
telen növekednek az akadályok. Ha mi azt 
tartanak, hogy veszedelem fenyeget ben­
nünket az iránt, nehogy újra hajdani el-

kod a’ mi körülötte vagyon, hogy az el­
nyeléssel fenyegető veszedelemből merne-

vülvaló adó , hogy ezen eszközöknél fogva az kedhessen.“ 
ellenség előtt hatalmasan megállhassatok ?
Hidjétek-el Polgártársaink, nem ellenséges 
támadás az, mellyel bennünket a’

A’ mi bennünket illet, minket jó sor­
sunk mindenkor megőrzött hazánk’ ellen­
ségeitől. A’ Dolorcsi történet olta (így nc- 

séges rendnek kérlelhetetlen ellenségei fe- veztetik az a’ hely, hol 1810-ben Mexicoi
nvegetnek. Igaz hogy az ettől való félel­
met terjesztik, mivel ezen szín alatt for-

Insurrectio kezdetét vélte) mindenkor sza­
badságban és függetlenségben valank. Igaz-

logai nem elegendői;, ki mutathat nagyobb

ralják czimboraságaiknt. De mi ismét mond- gatásra hívattatvan , azt törvények alatt 
juk tinéktek , nem attól tartanák ők hogy folytattuk. Sokan közülünk különböző idők- 
Spanyol Ország’ áldozatjává találnak len- ben letették a’ lő-vezérséget ’s közlegények­
ü l , hanem a’ Császárságot kívánnák újra ké levének. 11a h op ;y  a’ h ű s é g n e k  e z e n  zá- 
helyreállítani. Nem külső Despotismustól 
félnek ők, hanem a’ honni Tyrannusság- just a’ bizodalomra ? Taiau azok, kik lény 
nak akarják megkészíteni az útját. Nem az és haszon hajhaszó okokból szüntelen 
reszketteti őket hogy Ferdinándnak széké- czimboraságokat formálnak ? Talán a’ csa- 
rébe fogattatnak, hanem örömmel fog do- szári Igazgatásnak 
hogni szívek, ha azon bálványt, mcllyet békókat készítenek a’ haza nak, kiknek igye- 
Ön nagyságok miatt óhajtanak, újra a’ kezetek a’ Nemzetet, a’ külföld előtt meg- 
thrónusra állíthatják. Ne gondoljátok mint- alacsonítja, és a’ kik elientallásoknal fog- 
ha őket a’ közjó vezérlené; magános ha- va mindent elkövetnek, a’ mi csak kitelik 
szón az őket igazgató principium, melly- tőlök, hogy Anahnacot gyengíthessek, au­
tói annyira el vágynak foglaltatva, hogy nak döbbeni Uralkodójit előhívhassák, ’s 
miatta minden egyébbről mcgfelcjtkeznek.“  a’ hazát azoknak martalék jókká tehes-

fejei és Ágensei, kik

Ez az ösztön az , melly ezeket az sél< ?“
szemtelen kinyi­

ellen ,
embereket zabolátlan 
latkoztatásokra veszi az
ez ingerli őket arra , hogy azt a’ legosto­
bább rágalmazással is nem altaljak meg­
támadni , mellyel az Igazgatást, a’ mint 
hiszik ütálatba hozhatják, ’s erkölcsi ere- ről itt vagyon 
jélől megfoszthatják , azt gondolván hogy 
ha a’ népben cg)szer gyanú támasztatig,

„Polgár-társaink! kik azt akarjátok, 
hogy hazátok legyen , és azt kívánjátok, 
hogy ez a* haza megtarthassa dicsőségét, 
és becsületes nevét, ne engedjetek maga­
tokon meglépés által erőt venni. Egy rész­

számotokra a’ fejedelmi 
nemzeti Congressus, a’ Szövetség illető 
Statusainak' Congrcssusai , olly lérjfiak a’



1,-ormányon, kik soha som valánnk hőség- ellenség’ czéljait előmozdítják', ellenek a’ 
telének a' Nemzet’ ügyéhez , a’ kikkel tar- feljebb megírt törvény szerint hasonlóké- 
lanak minden szorgalmatos c< rendszere- pen per imlíttassék. Jelenvaló Decretum 
tő Polgárok; —  a’ másik részen almiak aduttassek-ki a’ végrehajt» hatalomnak-, 
azok az emberek, luk a közjóért vagy ép- hogy magat ahoz tartsa, ’s a’ t.“ Mexico 
pen semmit sem vagy csak' igen keveset Apr. 2'hl 182 Jose Maria Cabrera, Kiül­
tetlek, mindenhez justtartó érdcmctlcn em- uló; Francesco Elorringa, Titoknók és Dc- 
berek, a’ kik a’ hazát csak ön hasznok- putatus; Jose Mária Ximencz , ugyan az.

Ánglus Ljsag-levelekben következén- 
d o  Columbiai tudósítások találtatnak: „ V

nál lógva ismerik', *s foglalatosságokra néz­
ve haramiák, és gyilkosok. Most mamid* 
lyik részhez lógjátok tartani magatokat?
Mellyik részt választjátok ? Szóiljatok, de 
ügy hogy szavatokat viszsza ne vonjátok 
többé, és hogy szavatok az altiok és gaz vezetü hajón oda megérkezett, s lgazga

Columbiano, melly Caraccasban jön-ki. 
Jón. 2<l jelenti, hogy Ouartcl Úr, llo!* 
landiai Hajós-kapitány a’ de Endragat ne-

csabítókat elnyomhassa/4
A’ mi minket illett, kik különben is

tásanak részéről a’ Columbiai Igazgatás­
nál Bogotában Biztosul fog megjelenni.— •

kötelesek vagyunk magunkat a’ Constitutio- La Guayrába (a* Caraccasi 
hoz tartani, ’s azt másokkal is megtartat­
ni , minket semmi sem tánlorílliat-cl azon

a
Generális Szantander nevet viselő Colum­
biai Korvét megérkezett hat spanyol ha-

elhatarozásunktól, melly re magunkat es- jóval, mcllyeknck hárma gazdag zsák- 
ki'ivésscl kőtelezőnk. Meg tudunk mi halni many, más hárma fegyveres Brigg vala.
ha a’ szükség úgy hozza magával de Ezen hajók egy ollv csapathoz tartozónak,
utolsó lehellclünkig védelmezni fogjuk a’ melly Havannábból Spanyol Országba ment.
jelenvaló Systemát, ’s e n g e s z t e l h e t e t l e n ü l  ITjabb rendelés szerint a’ kik zsákmányul 
üldözni fogjuk mind azokat, valakik egye* fognak-el hajókat, a’ prédából /(5 Procen- 
nesen avagy közvetetten annak romlására tűm adót tartoznak adni a’ Státusnak; 
igyekeznek/4 Mexicóhan , Május* 2gd 182 ó hanem azon nagy bátorság , mellynck a*
Miguel Dominguez ; Vicente Guerrero. Columbiai Kapitány jelét adta ezen hajók’

adót kívánta, mellynél fogva a’ Kapitány 
45,000 Piaszterrel kapott többet. Két ha-

Továbbá a’ fejedelmi és közönséges elfoglalásának alkalmatosságával, az Igaz- 
Mexicói Congressus következendő Deere- gatást arra bírta , hogy tőle csak a’ régi 
tumot bocsátott közre: 1) Don Augustin 
de Yturbide ezennel hazaárúlónak, *s min­
den törvényen kívül lévőnek hirdettetik , jón 18— 18 ágyú volt, *s egyikén ezenki- 
ha , bar mi szín alatt, birtokunknak va- vűl 80,000 Piaszter. —  A Columbiai Köz- 
lamellyik részében
Ezen esetben ő ipso facto a* Státus közön- Washingtonba megérkezett

meg talalna jelenni. társaság követe, Salazar U r, Jún’. végén

séges ellenségének tartatik. 2) llazaárülok- 
nak tartassanak továbbá mind azok, *s az 
1823-ban Scpt. 27d költ törvénynek értel­
méhez képest perbe idéztessenek, valakik 
az őmagasztalasára írott könyvekkel,avagy 
más módok által az ő ide való jöve-

S p a n y o l  Or s z á g .

A’ Journal de Paris f. h. íod, egy 
magános levélnek melly Madritból Jül 2yd 
indult, következendő kivonását közli : „A*

telét elősegítenék. 3) Ugyan ezen nyilat- Guias de Ouesada, és Riojo nevet viselő 
koz tatas tétetik mind azon személyekre spanyol Regementeknek, mellyek Madrit- 
nézve, kik, akárminéniü módon a külső ban Őrizetül feküvének/s némclly tagjaik
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ellavoztatása eszközének , s a franczia 
Igazgatás részére elégtételnek tartathatik.

közveíetben részt vevőnek a’ Júl. 25dikci tenclf, egy Proclamatio is találtaíik mel- 
czívódásban, onnan lett clmozdíttalasok, lyet Marquis Torre-Taglc a* Perui Keztár- 
Igazgatasunk részéről, a’ hasonló esetek’ saság’ volt Praesidense intézett Limánál;

lakosaihoz , midőn oda a’ spanyol sere­
gek bemenőnek. O ezen Proclatióban a’ 

Hanem némellyel; másként magyarázzák a’ többek között így fejezi-ki magát: ,duó­
két nevezett Regementnek elmozdittatását. vés Polgár-társaim! Ideje, hogy tévelygés- 
Úgy mint, hogy Igazgatásunk a’ hajdani tekből kiragadtassatok. A’ Tyrannus holí- 
royalista Regementekből azon Tiszteket, vár olly szándékkal volt, hogy bennetc- 
Al - tiszteket és Közembereket, kiket legal- két az ő Columbiai Köztársaságának rab- 
kalmatosahbaknak tart, kiválogatja azon Re- szolgákul hódoltasson - meg. De ebbeír 
gementek számára, mcllyekből majd az új 
Armada állani fog. Ezen czélra nézve a’ Ge­
nerális Royo osztályabcli némelly Regemen­
teket, mellyel; Arragoniában szélytszóratva 
feküvének, Saragossába rendeltek; e’ szerint, 
a’ mint ezen személyek vélekednek, hasonló 
szándékkal küldettek volna a’ nevezett Rege­
mentek is a’ fő-városból Toledóba és Szevillá-
ba. A’ fő Policzáj ez idő szerint azonsze-
mélyeknek elfogdostatásával 
dik, a’ kikre nagy a’ gyanú arra nézve, hogy 
a’ pártoskodásoknak kezdésében és előse­
gítésében munkások valának.. Ezek közé 
tartozik D. Jose Diaz de Espada, a’ Ha- 
vannahi Püspök , a’ kit , Cadixi levelek Köztársaságoknak függetlenségeket megis- 
szerint, minden nap várnak ezen város- merte, ’s az ottani Igazgatásokkal a’ sze- 
ban, a’ hova katonai kísérettel eleveztetett, rint bánik, mint más törvényes Uralkodók-

szándéka meggátoltatott. ’S íme itten vágy­
nak a’ győzedelmes Spany olok, hogy ben­
neteket, megszabadítsanak ’s a’ gyalázattól,, 
és romlástól megmentsenek. Ez a’ Bolivár 
engemet meg akart ölni. Mert ő ellenség* 
minden becsületes embernek, valaki csak 
az Ő fényliajhászó plánumainak magát el­
lene meri szegezni.**

A’ Philedelphia Újságok, ’s ezek után 
a’ Londoni és Párizsi, ’s már némelly né­
met Újság - levelek is a’ Columbiai Igaz­
gatás’ Újságaiból egy czikkelyt közölnek, 
mellynél fogva azt akarják elhitetni, hogy 
Pápa Ő Szentsége a’ Chilii és Columbiai

s onnan a’ de la Coronai (egyh töm- kai, ’s következésképen hozzá jók Követet
löczbe fog vitettetni. Ugyan ezen töm- küldött ugyan azon meghatalmaztatásokkal, 
löczben készíttetik egy osztály a’ Vallado- a’ minémüekkel a’ Madriti bír. Ezen ha- 
lidi Püspök számára is. Ez a’ Praelatus, ki zugságnalt megczáfolására elég az, hogy 
tagja vala az i!L>
nak, míg a’ Corlcsck gy űlése egybcállolt, 
s Cadixból, a’ hova a’ Corteseket követte

O Szentségének itten lévő Követe Júl. i2d 
kinyilatkoztatta , hogy a’ szent Szék 
insurgalt. Státusokra nézve semmi efféle 

a’ Szantanderi begyek közé ment egy falu- határozást nem tett, ’s a’ múlt esztendőben 
ba, ’s magát ottan vonta - meg, azzal vá- Chilibe küldetett Praelatus Muzi , ottan 
doltatik hogy nem régiben, egy, a’ Ki­
rályhoz intézett kérelem-levelében, a’ Fél­
szigetnek allapotjáról illetlen kifejezésekkel 
szállott, ’s két királyi Decretumról emlé­
kezvén , a’ királyi - szék’ méltóságát meg­
sértette.

Azon hivatalos-levelek között,mellvek

csupán apostoli Vicariusi characterben 
vagyon, ’s Vicarius még a’ hitetlenekhez 
sőt a vadakhoz is szokott küldetni.

P á p a  S t á t u s a i ,

A’ f. h. 1 7d költ levelünkben említett
J

az Igazgatáshoz spanyol Országból érkéz- Brcre még azt is tartja, hogy Cardinalis



face a oily rendelési vett, molly szerint a’ 
.(csudákat a’ jövő Octóberben n' Collegi- 
umnak birtokába bevezesse, hogy leczké- 
iiket November első napjaiban clkczdhes-
^  ^ P

sék. Ezen kivűl meghatározta még O Szent­
sége , hogy a’ Nemes ifjak számára is ál- 
hlson-fcl egy Collégiumot, és azt hasonló- 
képen a’ Jesuitákra bízza , ’s erre nézve 
Tivoliban egy mulató-házat fog kimutatni, 
mclly hajdan ugyancsak a* seg sza­
mara építtetett. A’ Brevét Ó Szentsége an­
nak kívánságával rekeszti, hogy a’ kikre 
illy terhes hivatalt bízott, azok annak 
atiéitóképcn megfelelhessenek.

P o r t u  g a l l i  a,
••

A’ Liobonai Újság azt írja, hogy meg 
lenne hatalmaztatva arra nézve , hogy 
azon némclly ánglus cs franczia Újságok­
ban elterjesztett állításnak, melly szerint 
Portugalliába Hannoverai seregek küldet­
nének, ellene mondjon. Melly kinyilatkoz­
tatásához azt fűzi még a* nevezett Újság ,
hogy soha nem is adatott senkinek is ha­
talom efféle szerződésnek kötésére. O Fel­
sége sokkal inkább bízik a’ Portugalliak’ 
hűségében, mint hogy valaha idegen sere­
gekre lehetne szüksége.

1 1 •

A u g u s t ,  23d o ’ S t á t u s - p a p i r o
s a i n a k  k ö z é p • á r r o k :

Státus Kötelező levele 5 p Ctmal Conv. P. 943/16 
Ugyan az 2 1/2 p Ctmal Sorsvonásos Költsön
1820-ről C. P. Ugyan az 1821 röl íoof. C. P. 124
Bizonyítás i82ld. Koltsönről ftert Conv, P. 
B cc9 Városi Bankó Obligatiók 2 t/2 p Ctmal 5o 1/2 
100 for.C. P. 249 7/8 f«r. Yr. Czban. 1 Bank Actia 
11 »6 1/2 for. C. P. —

M a g y a r  O r s z á g .

A’ Hazai Tudósítások f. h. i8d így 
M-óllanak: Budán e’ f. h. i 3d fájdalmas

m i| betegségben több hetektől fogra sül­
lőd vén, hasznos és munkás életének 1>r>
esztendeiében, az Úrban elnyúsrodott NIéit. 
P t i s terei* András l r, az Ausztriai Csá­
szári Leopold Kendnek- Vitéze , a’ Na«rT 
Mélt. Magyar Királyi Helytartó Tanácsnak
Tanácsosa, Magyar Országnak Fő Orvo­
sa, a’ Pesti Uuivcrsitásbeli Orvosi Kar­
nak Elölülője, és Igazgatója , 's több Tu­
dós iarsaságoluiak Tagia. Hideg tetemei 
Aug. lód jeles halotti pompával a’ közön­
séges városi temetőben taknrílaltak-el.

A Lublói ferdőkbe n f. esz. Jiil. 
hirtelen jött és 1 , óráig tartott hólika fáj­
dalmakban meghalt Mélt. Kerzeviezi B ör­
ze v i c z y  Sándor Űr, 6 Cs. K. Felségének 
Kamarássá, és a’ Nagy Mélt. Magyar Ki­
rályi Helytartó Tanács’ Titoknokja. Holt 
teste Lublóról Bcrzeviczébe vitetett, és 
ottan a’ Família’ kriptájában illendő tisz­
telettel eltemettetett. Az ő halálát nemcsak
jeles Özvegye Mélt. S z e r d a h e l y i  Má­
ria Aszszony, hanem attyafiai, és jobbá­
gyai is , kikkel mindenkor igen kegyesen 
bánt, méltán kesergik.

Sáros Vármegyében nagy pusztítást 
tett a’ szélvész és jégeső. A’ Kárpát he­
gyekről , nevezet szerint Podolin Mező­
város felől látszatott keletkezni, és men­
tében mind Szepes mind Sáros Vármegyei 
helységeket kegyetlenül megrontotta. Ne­
vezetesen az utóbbi V ármegyében Balas- 
Vágás, Stelbach, Fekete-hűt, Bajor-Vágás, 
Pólóm, Davócz, Berzevicze , Hamburg 
helységeket, sőt az egész felső Tarczai 
Járást egészen Nagy-Sáros Mező - városig. 
A’ veszélynek támadása már rettenetes 
volt, mert & nap fényes tündöklésben lé­
vén, egyszerre elhomályosodott a’ levegő, 
a’ harangok kongani kezdettek. Erre a’ la­
kosok rémülve kitódulának, nevezetesen 
Berzevicze Mező-városból, és rémülve lá- 
ták, hogy a’ Kárpát hegyek felől, és ugyan 
a/ Balás-Vágási hegyekről, rémítő telhők



közelgctnek. Hirtelen elkezdődött a jég­
eső minden rízcseppek nélkül, és pedig 
olly nagy darabokban, hogy a’ házfede­
leket, ablakokat, mind az őszi mind a 
tavaszi vclést öszverontotta, és nyolezmi- lökét 7 -re vitte-fel; mellyek közül clőb-
núta alatt a’ földet úgy ellepte mint a’ téli bieket, azoknak helyezetéhez ’s pompás

geitől meg tudott nyerni. ’S ezen ked­
vező indulattól ébresztetve , fogad óját 
most már megbővitette , midőn abban 
a’ lakó szobák’ szamát 40-re ’s az ebéd-

hó. Az élőfákról nemcsak a voltához képest, azon áron lehet kibe­
’s leveleket, hanem az ágakat is leverte, relni, melly az itteni nevezetesebb foga- 
a’ kerti veteményeket mind öszverontotta, dókban közönségesen bé vagyon véve. 11a- 
az apró marhákat, sőt a’ szarvas marhá- nem a’ kik hónap számra kívánnak nála

szállásolni, azok jutalmasabban kapják a’ 
szokákat, mellyek közül 20-nak az ára ré­
szint 48xrban részint 1 ftban vagyon ezüst- 

testekben megzüzattak, vagy egészen ha- ben napjára megállapítva. Hogy pedig ezen
fogadónak dísze annál inkáb neveltessék, 
annak tulajdonosa a’ német konyhához hoz­

hat, és lovakat is, vagy megsebesítette, 
vagy agyon verte. Több férjfiak és aszszo- 
nyok , gyermekeikkel a’ mezőn lévén, vagy

lalra verettettek. A’ felhő

12-tőig rendesen le-

szornyu se­
bességgel jött, es a’ jégesső közben a’ le­
vegő egészen tűzben látszott lenni, sőt né- zá kapcsolta újobban a’ franczia konyhát 
mellyek azt is mondják, hogy a’ jégesső is; és hogy még nagyobb mértékben meg- 
darabok között ollyanokat is szemleltek, nyerhesse tisztelt vendégeinek tetszéseket, 
mellyek mintegy aludt vérből látszottak jelenti hogy nála délben 12 órától 5-ig, 
lenni, és a’ földet megveresítették. E’ szőr- estve 8 1  
nyű zivatarnak kárai megszámlálhatatla- hét ebédelni és vacsoralni; hogy a’ jól 
nők, és annyival inkább terhesek, hogy készült és sokféle eledelekben bizonyosan 
Berzeviczc, Balás-Vágás , Stelbach, már kiki talál ízlése szerint valót; és hogy a’ 
előbb a’ vízáradások által, utóbb pedig mi a’ különbféle borokat illeti, azoknál 
az égések által elszegényedtek, Palom hely- sem kívánhatni jobbakat. Lehet nála enni 
ség pedig csak tavaly egészen elégett; most szabott áron is , mellyek 1 f. 5o xr, 2, 
pedig az egész határán nem maradt an- 3 , 4 , 5 ft. V. Czban, ’s ha ki még gaz- 
nyi termés , mellyből egy ember elél- dagabban kívánja, feljebb. A’ kik 6 avagy 
hetne.

í»
Fogadó

L o n d o n  V á r o s á h o z “
hajdan a’ Fejér Ökörnél, Becsben (am árú vei 

altén Fleischmarkt) a’ 68 id szám alatt.
Ezen 1822 Mártz. Ildikén megnyit­

tatott ’s azólta különbféle Országokbeli 
előkelő idegenek által megkerestetett fo­
gadónak tulajdonosa, szerencsésnek tartja 
magát azon kedvező javallatnál fogva, 
mcilyet a’ nála lévő szoros renddel , 
tisztasággal , mérsékleti ár - szabással és

több- személyre kívánnak asztalt , külön 
szobában tétetik körűiöttök a’ szó 
Ha pedig még nagyobb asztal ’s nagyobb

pontos szolgálattal minden tisztelt vendé- kább megnyerhesse

k/vántatnék, mint feljebb 
említtetett, e’ részben is kész szolgálat 
ajánltatik , ha felőle a’ konyhára - ügyelő 
egy nappal elébb tudósíttatni fog. Vége­
zetül is ígéri tulajdonos , hogy minden 
igyekezetét oda fogja fordítani , hogy a’ 
mérsékleti ár-szabás, szoros rend, tiszta-

és serény szolgálat által, 
tisztelt vendégeinek tetszéseket minél in-
s a £f, pontos
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